

Výzkumný ústav stomatologický

1. Lékařská fakulta, Univerzita Karlova v Praze



Karlovo nám. 32, 121 11 Praha 2
Tel: +420 224 966 805 Fax: +420 224 966 840
E-mail: broukal@vus.cz



MUDr Erika Lenčová
Postgraduální doktorské studium v biomedicině, studijní program preventivní medicína

Posudek školitele

MUDr Erika Lenčová, absolventka Lékařské fakulty UPJŠ v Košicích, byla v roce 2002 přijata na základě konkurzního řízení na Výzkumný ústav stomatologický do Oddělení orální epidemiologie a prevence a zároveň byla přijata do postgraduálního doktorského studia v biomedicině v oborové radě 11 Preventivní medicína.

Tématem jejího doktorského studia se stalo Orální zdraví předškolních dětí z hlediska vlivu demograficko-sociálního pozadí vývoje dítěte, individuálních primárně preventivních opatření a vlivu současného systému stomatologické péče.

V krátké době zvládla základy metodik epidemiologického studia orálního zdraví dětí a začala se podílet na řešení výzkumných projektů epidemiologického týmu IGA MZ ČR č. NR/8331-3 Orální zdraví předškolních dětí, příjem fluoridů a postoje a chování rodičů v prevenci zubního kazu dočasného chrupu I, II (2005-2011).

Během spoluřešitelské práce na těchto projektech samostatně rozpracovala metodiku studia psychologie orálního zdraví u rodičů předškolních dětí, kterou uplatnila ve vlastních výzkumných projektech GA UK č. 44708, 258054 Strukturální model individuálních a komunitních psychosociálních charakteristik, které mohou ovlivňovat orální zdraví v předškolním věku (2008) a IGA MZ ČR č. NS/10599-3 Studie strukturálního modelu individuálních a komunitních behaviorálních a sociodemografických determinant orálního zdraví na celostátním randomizovaném vzorku předškolní populace dětí.


Zároveň plnila povinnosti studenta předepsané pro postgraduální program Preventivní medicína a úspěšně složila atestaci z veřejného zdravotnictví na IPVZ.

Dosavadní výsledky své vědecké práce publikovala dosud v 17 časopiseckých publikacích a abstraktech (z toho 12 v zahraničí), s toho v devíti jako první autor. Je první autorkou dvou publikací a osmi abstraktů v časopisech s IF (0,560-1,630) a autorkou kapitoly Preventivní zubní lékařství v monografii Preventivní medicína; Fait T. (ed), GRADA, Praha 2008.

Ve své pedagogické činnosti v magisterském studijním programu zubního lékařství na 1. LF UK Praha se významně podílí semináři, přednáškami a praktickou výukou v předmětech Kariologie, Preventivní zubní lékařství I. a II. v české paralelce a zejména v anglické paralelce těchto předmětů, které vede.

Během postgraduálního studia získala rozsáhlé vědomosti a zkušenosti v aplikacích behaviorálního výzkumu orálního zdraví a prevence zubního kazu, které uplatňuje v další výzkumné a pedagogické činnosti.

V Praze 15. června 2010


Zdeněk Brůkal, prof. MUDr CSc
školitel